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УДК 678:614.841.34 
 

НОВІ АНТИПІРЕНИ ДЛЯ ЕПОКСИДНИХ ПОЛІМЕРІВ 
 
Лавренюк О.І., к.т.н., Михалічко Б.М., д.х.н., професор Пастухов, 
П.В. Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
Змінюючи хімічну будову та фізичну структуру епоксидних 

полімерів можна керовано регулювати їх властивості та усувати при-
таманні їм недоліки, особливо такі як невисока теплостійкість та го-
рючість. Однак, як свідчить аналіз літературних джерел [1], з метою 
зниження горючості епоксиполімерів найчастіше використовують 
хімічно інертні антипірени. Вони, здебільшого, сповільнюють лише 
окремі стадії горіння полімеру, а в процесі експлуатації полімеру 
схильні до міграції. Такі антипірени леткі, розчиняються в розчинни-
ках, екстрагуються водою тощо. Використання їх негативно впливає 
на міцність полімерів. 

Альтернативним способом зниження горючості епоксидних по-
лімерів є використання активних антипіренів, які можуть взаємодіяти 
фізично або хімічно як з епоксидними смолами, так і затверджувачами. 
Авторами роботи в якості таких активних антипіренів запропоновано 
використовувати солі деяких d-металів, які виявляють чималу схиль-
ність до комплексоутворення. Передбачено, що антипіренова дія солей 
перехідних металів реалізується саме завдяки утворенню міцних коор-
динаційних зв’язків в момент утворення комплексу. 

Результати експериментальних досліджень підтвердили вису-
нуті припущення, а саме: при введенні навіть незначної кількості 
сполуки металу (всього 5 мас. ч. на 100 мас. ч. зв’язуючого) суттєво 
знижується горючість епоксидних композиційних матеріалів. Про це 
свідчить зниження швидкості вигоряння полімеру, температури за-
ймання, максимальної температури газоподібних продуктів горіння, 
втрати маси зразка внаслідок горіння полімерів з додатками антипі-
ренів. Характерно, що при модифікації епоксидних полімерів одно-
часно з пониженням горючості поліпшуються деякі фізико-механічні 
властивості полімеру. 

Ця обставина в поєднанні з високою антипіреновою дією та 
невисокою вартістю досліджуваних добавок забезпечує їх високу 
техніко-економічну ефективність в епоксиполімерних композиціях. 
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